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Η Επανάσταση του 1821αποτελεί την αφετηρία της δημιουργίας του έθνους-

κράτους. Ηρωικές μάχες, ο ξεσηκωμός των υπόδουλων Ελλήνων εναντίον της 

Οθωμανικής Αυτοκρατορίας και οι θρυλικές μορφές του Αγώνα συνέβαλαν 

καταλυτικά στη θεμελίωση του νεοελληνικού κράτους. 

 

Είναι ένα σπουδαίο γεγονός, όχι μόνο με ελληνικούς αλλά και με ευρωπαϊκούς 

όρους. Είναι μία από τις τέσσερις μεγάλες επαναστάσεις σε όλο τον κόσμο, που 

εγκαινιάζουν την εποχή της νεωτερικότητας. Δημιούργησε το πρώτο ανεξάρτητο 

εθνικό κράτος στη Nοτιοανατολική Ευρώπη και αναδιαμόρφωσε τις γεωπολιτικές 

ισορροπίες στην Ανατολική Μεσόγειο. Είναι ένα γεγονός που τιμάται όχι μόνο 

στην Ελλάδα αλλά και σε όλο τον κόσμο, μέσω της δημιουργίας του φιλελληνικού 

κινήματος που προκάλεσε, η εθνικοαπελευθερωτική επανάστασή μας, αυτήν που 

μας χάρισε την ελευθερία και οδήγησε στη συγκρότηση της εθνικής μας εστίας.  

 

Σήμερα συμπληρώνονται διακόσια χρόνια από την επανάσταση του ελληνικού 

έθνους το 1821. Παγκοσμίως, κάθε μεγάλη εθνική επέτειος γίνεται αφορμή για 

δημόσιο διάλογο, Στο πλαίσιο αυτό η Ελλάδα δεν θα μπορούσε να αποτελεί 

εξαίρεση. Παρότι η πανδημία του Covid-19 οδήγησε αναπόφευκτα σε 

αναδιοργάνωση των αρχικών σχεδίων. Κάθε εποχή έχει τις επαναστάσεις και 

τους δικούς της ήρωες.  Στην εποχή μας και στην πατρίδα μας επαναστατικό 

είναι ό,τι αποβλέπει στη διεύρυνση της δημοκρατίας, στην ενίσχυση των θεσμών 

και στην εμπέδωση της κοινωνίας των πολιτών. Ό,τι αντιστρατεύεται τη λογική 

προσώπων και ομάδων που αντιμετωπίζουν την εξουσία ως λάφυρο, 

επιδιώκοντας να την κατακτήσουν προκειμένου να διασφαλίσουν τα συμφέροντα 

τα δικά τους και των κομματικών τους φίλων.  

Διακόσια χρόνια μετά, το δίδαγμα είναι πώς το μέλλον είναι μία συνάρτηση του 
παρελθόντος. Ότι ένας λαός, ένα έθνος στα δύσκολα, κοιτάζει πίσω του, στο 
παρελθόν του και παίρνει δύναμη για να κάνει το άλμα στο μέλλον από την τόσο 
μεγάλη ιστορία που έχουμε, ιστορία που ενέπνευσε ολόκληρο τον δυτικό πολιτισμό. 

Σε μία δύσκολη συγκυρία, όπως η σημερινή με την πανδημία και τα προβλήματα που 
έχει προκαλέσει, ας κοιτάξουμε πίσω μας, σε όσα μας ορίζουν και μας εμπνέουν για 
να αντλήσουμε δύναμη και παραδείγματα. 

 



Οι δυσκολίες για την Ελλάδα ανήκουν πλέον στο παρελθόν και ο τρίτος αιώνας ζωής 
του κράτους μας ξεκινάει με το βλέμμα στο μέλλον αλλά με δύναμη από το παρελθόν 
και την ιστορία μας. Είμαστε υποχρεωμένοι να αντικρίσουμε το μέλλον με αισιοδοξία 
και να αποτελέσουμε την καλύτερη εκδοχή του έθνους μας γιατί έχουμε όλα τα 
απαιτούμενα εφόδια για να το κάνουμε. Για να δικαιώσουμε όλους εκείνους που πριν 
200 χρόνια αποφάσισαν να επαναστατήσουν αλλά και για τις γενιές που έρχονται. Τη 
χώρα που ζούμε άλλωστε, την έχουμε «δανειστεί» από τις επόμενες γενιές και 
είμαστε υποχρεωμένοι να τους την παραδώσουμε καλύτερη. 

 

 


